 Отчет о реализации плана спортивно-массовых, физкультурно-спортивных и социально-значимых мероприятий                                             за 2023-2024 учебный год.

Реализация плана спортивно-массовых, физкультурно-спортивных и социально значимых мероприятий школьного спортивного клуба: «Фортуна» способствовало пропаганде здорового образа жизни, привлечению школьников к систематическим занятиям физической культурой и спортом, созданию новых укреплению действующих спортивных секций в МБОУ «Ивановская ООШ», выявлению привлечению к систематическим занятиям талантливых спортсменов, повышению качества подготовки юных спортсменов, развитию материальной базы и созданию условий для занятий физической культурой и спортом. Обучающиеся школы принимали в течение 2023-2024 учебного года в соревнованиях по 12 видам спорта в 2 этапа (внутришкольные, районные соревнования). 
Высокий уровень и средний  уровень спортивной подготовки соревнованиях показали команды:
 - по лапте команды девушек и мальчиков;
 - по мини-футболу;
 - по шахматам;
 - по легкоатлетическому кроссу;
 - по плаванию - по гимнастике 
- по зимнему многоборью ГТО
 - по баскетболу команда - юноши:
 - по волейболу команды: юноши: - по лыжным гонкам
Согласно ПОЛОЖЕНИЮ о проведении 66 районной Спартакиады школьников общеобразовательные учреждения Губкинского района были разделены на группы. В третью средние и основные общеобразовательные школы с численностью учащихся менее 50 человек. 
Итоги подводились по наименьшей сумме занятых мест командами по ВСЕМ видам спорта.
По итогам участия членов школьного спортивного клуба в 65 районной спартакиаде в 3 группе школа заняла 7 место.
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